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Siger Seinen en Rob Stravers

Op www.bridgevraagbaak.nl, staan alle reeds verschenen nummers, onder BridgeService.
De Bridge Training is gratis! Alleen als je echt heel graag een bedrag wilt overmaken, mág je dat doen, naar: 

rekeningnummer 54.94.44.440, t.n.v. R.A.M. Stravers. 

Voorwaarde is wel dat je dat uitsluitend doet over het werk dat reeds is verschenen. Dat voorkomt voor mij elke vorm van verplichting.

Van dat geld ga ik aan het eind van het jaar heerlijk uit eten en bridgen met mijn vaste steunen en toeverlaten, aangevuld met enkele lezers. 
Tegen het eind van het jaar verloot ik namelijk de extra plaatsen onder degenen die een bijdrage hebben geleverd. Winst wil ik namelijk niet maken omdat ik het schrijfwerk veel te leuk vind!


	


Voor de minder ervarenen
Spel 1

( 6 5 4 3 2

( A 3 2

( 4 3 2

( 3 2

( A 8 7

Zuid

Noord


( 5 4


1SA

2(*
( A H V 5

2(*

pas

( V 9 8 7

*Jacoby transfer: 2( belooft minstens 5-kaart schoppen; 2( zegt niets over het schoppenbezit van de 1SA-openaar.

West start met (H. Hoe timmer je je speelplan in elkaar?
Ik geef een overpeinzing.

Spel 1  Overpeinzing

( 6 5 4 3 2

( A 3 2

( 4 3 2

( 3 2

( A 8 7

Zuid

Noord


( 5 4


1SA

2(*
( A H V 5

2(*

pas

( V 9 8 7

West start met (H. Hoe timmer je je speelplan in elkaar?

We spelen een troefcontract. Dus is onze eerste actie het tellen van de mogelijke verliezers. Dat is meestal het overzichtelijkst vanuit de hand met de meeste troeven. In dit spel dus vanuit de noordhand.

In de troefkleur mis je vijf troeven; we gaan uit van het meest voorkomende tegenzitsel: 3-2. Omdat je één schoppenslag zult winnen met (A, tel je twee schoppenverliezers.

In harten tel je - vanuit de noordhand - eveneens twee verliezers.
In ruiten géén verliezer en in klaveren twee.

Totaal zes mogelijke verliezers; wat al één te veel is om het contract te kunnen maken.

De hoogste tijd om te zoeken naar het voorkomen van verliezers. Het voorkomen van de schoppen- en klaverenverliezers is een heilloze missie. Maar van de twee hartenverliezers, voorkomen we er één als we een noordelijke harten in zuid troeven! Namelijk troeven ‘aan de korte kant’.
De vraag is alleen, hoe komen we in noord om noords derde hartenkaart te kunnen troeven vóórdat OW de troeven van zuid hebben weggespeeld?

Spel 1  Speelplan

( 6 5 4 3 2

( A 3 2

( 4 3 2

( 3 2

( A 8 7

Zuid

Noord


( 5 4


1SA

2(*
( A H V 5

2(*

pas

( V 9 8 7

West start met (H. Hoe timmer je je speelplan in elkaar?

Duik de uitkomst! Zodra je daarna aan slag bent gekomen speel je (5 naar (A; (3 getroefd! Daarmee reduceer je het aantal hartenverliezers tot één. Pas dán is het tijd om troef te spelen.
Als je de uitkomst meteen zou nemen met (A, en harten naspeelt, is het risico groot dat je niet meer toekomt aan het troeven van een hartenverliezer. OW zien de bui dan ook wel hangen waardoor ze na elke keer dat ze aan slag komen troef zullen spelen.

Tel 3 punten voor deze speelwijze.
Spel 2

( A H 2


( 6 5 4 3 2


( 4 3 2


( 3 2


( V 3


( H V B 10 9


( A 10 9


( A V 4
Tegen jouw 4(-contract start west met (H. Hoe probeer je dit contract binnen te loodsen?

Ik geef een overpeinzing.

Spel 2  Overpeinzing

( A H 2


( 6 5 4 3 2


( 4 3 2


( 3 2


( V 3


( H V B 10 9


( A 10 9

( A V 4
Tegen jouw 4(-contract start west met (H. Hoe probeer je dit contract binnen te loodsen?

Vanuit de hand met de meeste troeven, de zuidhand, tel je vier mogelijke verliesslagen:
· één in harten ((A);

· twéé in ruiten (tegenover (10 en (9 heeft noord geen hoge beschermende ruitens);

· twéé in klaveren ((V verlies je als west (H heeft; voor (4 zie je al een oplossing ().

Omdat noord voldoende troeven heeft om zuids derde klaveren op te vangen, tellen we slechts één verliezer te veel. De hartenverliezer is niet te voorkomen. En de twee ruitenverliezers?
Aan beide zijden hebben we evenveel ruitens, geen aftroefkans dus. Vervolgens richten we onze blikken op de andere bijkleuren. Soms werpen die een reddingsvest uit als die wel een ongelijk aantal kaarten hebben. In dat verband kijken we met veel genoegen naar de schoppenkleur…

Spel 2  Speelplan


( A H 2


( 6 5 4 3 2


( 4 3 2


( 3 2


( V 3


( H V B 10 9


( A 10 9


( A V 4
Tegen jouw 4(-contract start west met (H. Hoe probeer je dit contract binnen te loodsen?

Neem de uitkomst met (A; speel dan (V, (3 naar (A, en dan (H waarop je een lage ruiten opruimt! Ondanks dat (9 een hogere kaart is dan (4.
Merk op hoe belangrijk het is dat je een ruiten opruimt in plaats van een klaveren! Voor (4 heb je immers al een (troef)oplossing gevonden. Door het opruimen van de ruitenkaart kun je nog maar één ruitenslag verliezen in plaats van twee!

Pas dán begin je troef te spelen. Zou je daarmee zijn begonnen, dan kunnen OW na (A meteen twee ruitenslagen oppakken. Als (H dan verkeerd blijkt te zitten, ga je nog het schip in ook!
Tel 3 punten voor deze snelle aanpak!

Spel 3

Je speelt een schoppencontract tegen.

Het biedverloop:


West




Oost


1(




1SA


3(




4(



Partner noord




start met (8


Leider west


Dummy oost


??



( V B



Jouw (zuids) schoppens



( H 7 3 2
De leider laat dummy (V bijspelen. Welke schoppenkaart leg jij?
Ik geef geen overpeinzing.

Spel 3  De juiste kaart

Je speelt een schoppencontract tegen.

Het biedverloop:


West




Oost


1(




1SA


3(




4(



Partner noord




start met (8


Leider west


Dummy oost



??



( V B




Jouw (zuids) schoppens




( H 7 3 2

De leider laat dummy (V bijspelen. Welke schoppenkaart leg jij?

Duik! Leg in géén geval (H. West belooft met zijn schoppensprong minstens een 6-kaart schoppen. En omdat dummy oost slechts twee schoppenkaarten heeft, kan de leider nooit jouw (H vangen! Als (V houdt, en de leider laat dummy vervolgen met (B, duik je eveneens!

Daarna heb jij nog (H7. En omdat de leider geen schoppen meer kan spelen vanaf dummy, zul je (H altijd maken!

Tel 2 punten als jij ook je hakken in het zand stak en dook!

Spel 4
Het biedverloop:


West




Oost


1(




1(

2(




4(



Jouw hartens



( V 8 2


Dummy west


Leider oost


( H B 5 4 




??




Partner zuid





?? 


De leider laat dummy (B voorspelen. Welke hartenkaart speel je bij?


Ik geef geen overpeinzing.

Spel 4
Het biedverloop:


West




Oost


1(




1(

2(




4(



Jouw hartens



( V 8 2


Dummy west


Leider oost


( H B 5 4 



( ( ( (



Partner zuid





( (

De leider laat dummy (B voorspelen. Welke hartenkaart speel je bij?


Antwoord: je speelt zónder weifeling een lage harten bij!

Je eerste impuls is honneur op honneur, dus (V op (B. En waarom? Om partners eventuele (10 hoog te maken.
Maar… omdat leider oost minstens een 4-kaart harten belooft, kan partner zuid maximaal een 2-kaart harten hebben. Zelfs áls hij (10 heeft, kan dat geen slag worden als je (V bijspeelt.

Waarschijnlijk heeft de leider iets als: (A 10 9 3, en wil hij de kans op de juiste snit zo groot mogelijk maken. 

Als jij zonder denkpauze (2 bijspeelt, zal hij die slag nemen met (A om dan over partner zuid op (V te snijden. En je verheugt je al op het gezicht van de leider als jij dan (V blijkt te hebben.
Tel 2 punten als jij - zonder aarzeling - koos voor (2!


Je puntentotaal is je rapportcijfer voor ‘Oetsbestendig’!
Voor de meer ervarenen
Spel 1


West

Noord
Oost

Zuid

Zuidhand


1(

doublet
pas

1(

( B 9 8 7 6


2(

2SA

pas

??

( A 9 8










( 2










( B 10 9 8


*Gealerteerd en uitgelegd als: ‘Mancheforcing; vraagt nadere informatie.’

Wat is jouw tweede bieding met deze zuidhand?


Alleen voor de minder ervarenen geef ik een overpeinzing.

Spel 1


West

Noord
Oost

Zuid

Zuidhand


1(

doublet
pas

1(

( B 9 8 7 6


2(

2SA

pas

3(*!!!
( A 9 8










( 2










( B 10 9 8


*Gealerteerd en uitgelegd als: ‘Mancheforcing; vraagt nadere informatie.’

Wat is jouw tweede bieding met deze zuidhand?

Eén ding is zeker: partner noord moet loeisterk zijn! Op zijn doublet mocht jij immers niet passen. Partner noord kan daardoor niet uitsluiten dat je - ondanks je 1(-bod - nul punten hebt. Als hij dan desondanks 2SA durft te bieden, moet hij minstens een punt of 18/19 hebben.

Dat betekent dat jouw zes punten voldoende moeten zijn voor een gezond manchecontract. Maar waarin? Partners 2SA sluit een 3-kaart schoppen niet uit. Dan zou 4( aantrekkelijk zijn. Met minder schoppens gaat je voorkeur uit naar 3SA; partner moet immers opvang hebben in de tweemaal geboden ruitenkleur.

3( bieden geeft een verkeerd beeld van jouw hand. Dat zou je bieden met een 6-kaart en een uiterst zwakke hand tot nul punten. Daar zou noord op mogen passen.

Je zult dus een bod moeten doen waarop noord beslist niet past, én de gelegenheid heeft zijn eventuele 3-kaart schoppen te melden…

Spel 1  Het juiste bod

West

Noord
Oost

Zuid

Zuidhand


1(

doublet
pas

1(

( B 9 8 7 6


2(

2SA

pas

3(*!!!
( A 9 8










( 2










( B 10 9 8


*Gealerteerd en uitgelegd als: ‘Mancheforcing; vraagt nadere informatie.’

Wat is jouw tweede bieding met deze zuidhand?

Op jouw bod in de kleur van de tegenpartij zal partner noord niet passen. Met een 3-kaart schoppen zal hij jouw kleur steunen, waarna je veilig 4( kunt bieden. En heeft partner geen 3-kaart mee, dan zal 3SA hoogstwaarschijnlijk het meest aantrekkelijke contract zijn.


Tel 3 punten voor 3(.

Spel 2


( A V


( A B 9 6


( H 10 3


( A 9 4 3


( 2


( H V 10 8 7


( A B 2


( H 7 6 2

Onder passen van OW bood jij met je partner 6( uit.

West start met (5 (oost (2).

Hoe probeer je je contract te maken?

Uitsluitend voor de minder gevorderden geef ik een overpeinzing!

Spel 2  Overpeinzing

( A V


( A B 9 6


( H 10 3


( A 9 4 3


( 2


( H V 10 8 7


( A B 2


( H 7 6 2

Onder passen van OW bood jij met je partner 6( uit.

West start met (5 (oost (2).

Hoe probeer je je contract te maken?

Vanuit de hand met de meeste troeven, de zuidhand, tel je drie mogelijke verliezers. Eén in ruiten, als je over de verkeerde tegenstander snijdt op (V, één verliezer in klaveren als de ontbrekende klaveren 3-2 zitten, en twee klaverenslagen als ze níét 3-2 zitten. 

Als de ontbrekende klaveren NIET 3-2 zitten, dreigen er dus twéé klaverenverliezers. Die kunnen we reduceren tot één verliezer, door de snit te nemen op (H. Lukt die, omdat west (H heeft, dan kun je daarna - op (A - een klavertje opruimen. Blijft over: één zekere klaverenverliezer en nog steeds het risico van een mislukte snit op (V.
En als de ontbrekende klaveren wél 3-2 zitten?

Dan verlies je in ieder geval één klaverenslag. Je hoeft dan niet het risico te nemen van een mislukte snit op (H. Alleen zit je nog wel met het ruitensnitprobleem. Daarbij zijn we het erover eens dat als een tégenspeler ruiten zou voorspelen, we altijd drie ruitenslagen maken.

Let op je ‘TPO’ (Tijd, Plaats en Omstandigheden)
Als het voorspelen van een tegenspeler jou een slag oplevert, en eveneens vast staat dat je één slag kunt en zult afgeven. Kan het zeer nuttig zijn om de tegenpartij pas aan slag te brengen op het moment dat deze ongelukkige jou daarna alleen maar in de kaart kan spelen…

Na het noteren van ‘gemaakt’, kun je zeggen dat je TPO uitstekend in orde was! 

Spel 2  De kansrijkste speelwijze


( A V


( A B 9 6


( H 10 3


( A 9 4 3


( 2


( H V 10 8 7


( A B 2


( H 7 6 2

Onder passen van OW bood jij met je partner 6( uit.

West start met (5 (oost (2).

Hoe probeer je je contract te maken?

Haal de ontbrekende troeven op en sla (A en (H. 

· Met de ontbrekende klaveren 3-2 is je contract veilig! En gelukkig is de kans op 3-2 het grootst. Sla dan (A, troef (V en gun OW de derde klaverenslag. De tegenstander die deze slag maakt kan dan alleen nog ruiten inspelen of schoppen, in de dubbele renonce dus. Ook dan is het voor jou altijd prijs omdat je aan de ene kant troeft en aan de andere kant een ruitentje opruimt waardoor de ruitensnit overbodig is.

· Met de ontbrekende klaveren niet 3-2, moet je helaas snijden op (H, om daarna op (A één van de twéé klaverenverliezers op te ruimen. En je moet dan ook nog over de juiste tegenstander snijden op (V.

Inderdaad! Ditzelfde spel legde ik voor in de Bridgepoll van Bridge Beter. In de overtuiging dat als je tóén de fout in ging, en daarna zag hoe het (nog) beter kon, je nu de twee volle punten kunt noteren!

Tel 2 punten als jij eveneens - na het troefophalen - eerst op de klaveren afging. 

Spel 3
( B 7 6 5 4

( 3 2

( 5 4 3 2


Zuid gever / allen kwetsbaar

( 3 2





West

Noord
Oost

Zuid

( A 10 3








1SA

( A H 5


pas

2(*

pas

2(*
( 8 7 6


pas

pas

pas   
( A V 5 4

Tegen jouw 2( start west met (9, oost (H.

Hoe probeer je dit contract te maken?


Ik geef géén overpeinzing.

Spel 3  Speelplan

( B 7 6 5 4

( 3 2

( 5 4 3 2


Zuid gever / allen kwetsbaar

( 3 2





West

Noord
Oost

Zuid

( A 10 3








1SA

( A H 5


pas

2(*

pas

2(*
( 8 7 6


pas

pas

pas

( A V 5 4

Tegen jouw 2( start west met (9, oost (H.

Hoe probeer je dit contract te maken?

Je hebt geen lange sterke bijkleur; dat is een ijzersterke reden om GEEN troef te spelen! Het is beter snel je hoge kaarten te maken

Pak de eerste slag met (A; sla (V en troef (4.

Dan (2 naar (A; (H en (4 getroefd.

Op dit moment heb je al zes slagen binnen en is de situatie:

( B 7 6

( -
( 5 4 3 2

( -
( A 10 3


( -


( 8 7 6


( 5

Je hebt nu nog twee slagen nodig. (A maak je in ieder geval. Om je contract veilig te stellen moet je daarnaast alleen nog (B of (10 maken. En dat lukt beslist als de tegenstanders schoppen inspelen. Dus… help je ze aan slag door het spelen van… ruiten!
Tel 3 punten als jij ook je hoge kaarten meteen incasseerde en van de troefkleur afbleef.
Spel 4, West gever, niemand kwetsbaar

West

Noord
Oost


1(

1(




Welke stelling is correct?

a. Alleen oost mag als eerste zeggen dat noords 1(-bod te laag is.
b. Noord mag zijn fout in één adem herstellen mits oost nog niet heeft geboden.
c. Als oost nu 1( biedt, kan het bieden zonder rechtzetting doorgaan.
d. De arbiter kan het met géén van stelling a, b en c eens zijn.
Spel 4, West gever, niemand kwetsbaar

West

Noord
Oost


1(

1(




Welke stelling is correct?

a. Alleen oost mag als eerste zeggen dat noords 1(-bod te laag is.

b. Noord mag zijn fout in één adem herstellen mits oost nog niet heeft geboden.
c. Als oost nu 1( biedt, kan het bieden zonder rechtzetting doorgaan.
d. De arbiter kan het met géén van stelling a, b en c eens zijn.
Stelling a is onzin; elke speler mag als eerste de aandacht vestigen op deze fout. 

Stelling b is nog onzinniger; bieden is bieden. Als je in één adem verschillende biedingen mag laten zien, zal dat leiden tot heel andere biedafspraken.

Stelling c kán correct zijn, maar zeker is dat niet. Als noord de arbiter er namelijk van kan overtuigen dat hij een grijpfout maakte, en geen moment 1( ook maar kan hebben overwogen, heeft oost niets te vertellen en mag noord zijn fout herstellen. 

Is de arbiter niet overtuigd van een volstrekt onbedoeld 1(-bod, dan heeft oost inderdaad het recht om 1( te accepteren. En als hij dat doet, mag hij vanaf 1( bieden. 1( is dan dus heel goed mogelijk. 

En als hij na 1( al 1( heeft neergelegd? Dan heeft hij daarmee het 1(-bod inderdaad geaccepteerd. 

Als de arbiter niet kiest voor een onbedoelde bieding van noord, heeft oost zijn acceptatierecht reeds verzilverd en ‘ligt’ zijn 1(.

Met andere woorden, het uitnodigen van de arbiter is zeer gewenst!

Tel 3 punten voor stelling d.

Je puntentotaal is je eindcijfer voor Krek!

[image: image2.jpg]


Lezers Mailen
Belooft herbieding openingskleur 6-kaart?

	Beste Rob,

 

Ik heb een vraag over herbieding van het openingsbod.
Ik heb geleerd dat de herbieding van het openingsbod een zeskaart vereist, zowel voor de hoge als voor de lage kleuren.
Bijvoorbeeld:
West

Oost



1( 

1(



2(
Het 2(-rebid betekent: Ik heb een zeskaart klaveren. In een noodgeval mag dat alleen een 5-kaart klaveren zijn.
 

Mijn partner is van mening dat deze regel alleen geldt voor de hoge kleuren; voor de lage kleuren mag de herbieding een 5-kaart zijn.
Berry Westra maakt in zijn boekwerken geen onderscheid tussen de hoge en lage kleuren.
Kun je uitleggen wat de logica is  achter deze regel?


 

Degene die deze logica het beste kan uitleggen is natuurlijk de meester zelf. Ik geef Berry daarom graag het woord.

Hallo Rob,
Handen met een vijfkaart in de openingskleur vallen uiteen in twee categorieën:
 

· SA-verdeling (5332)
· Tweekleurenspel (5422, 5431, 5521, etc. met de 5440 zijnde een 3-kleurenspel als licht afwijkende eend in de bijt)
 

De algemene regel is simpel: met een SA-verdeling doe je een herbieding in SA (of open je 1SA), met een tweekleurenspel herbied je je tweede kleur. Vandaar dat een kleur herbieden normaliter een zeskaart garandeert. De enige uitzondering treedt op als de reverse regel in de weg zit: Het bieden van een hogere tweede kleur op 2-niveau belooft overwaarde. In dat geval moet een keuze gemaakt worden tussen een herbieding in SA zonder echte SA-verdeling of het herbieden van de openingskleur zonder zeskaart. Vaak zal de voorkeur uitgaan naar een SA-herbieding, maar niet altijd:
 

( -



West

Oost
( V 9 4 2        

1(

1(
( A V 7 6


??
( H V 9 4 3

Te zwak voor 2( of 2(, liever geen 1SA met een 
renonce, dus 2(.
 

( A B 3 2


West

Oost
( 6



1♦

2♣
( A V B 9 3


??
( 6 5 2
Te zwak voor 2(, liever geen 2SA met een singleton in een ongeboden kleur, dus 2(.
 

Bij een hoge kleur kan de regel 'nieuwe kleur op 3-niveau is mancheforcing' in de weg zitten:
 

( A V 9 8 2


West

Oost 
( 6 2



1(

2(
( H V 9 8 3


??
( 6
Niet sterk genoeg voor 3( en 2SA is een wel hele grote leugen met deze verdeling, dus 2(.
 

( V B 7 2


West

Oost
( A H B 9 3

1♥

1SA
( B 9 2


??
( 6
Hier is het herbieden van de vijfkaart optioneel, je kunt ook passen op 1SA. Whatever makes you happy.
Groeten,
Berry
__________________________________________________________________

Duidelijke taal van Berry! Degenen die 1( openen op een 4-kaart, hebben minder moeite met het 1(-rebid. Partner kan immers een 3-kaart harten mee hebben.
Gevallen aas

	De spelers halen hun kaarten uit de mapjes. Een speler laat een kaart op tafel - A - vallen, die door de anderen wordt gezien.
De biedronde  is nog niet eens van start gegaan.
Wat is nu de juiste handelwijze?
Volgens mij is artikel 24 hier van toepassing, maar hoe bepaal ik of van de ongeoorloofde informatie door de overtredende partij wel of niet gebruik gemaakt wordt? Graag jullie visie.


Antwoord
Dat is inderdaad niet altijd even gemakkelijk. Daarom is voor het ambt van arbiter ook een redelijk spelinzicht noodzakelijk. 

Hanteer als maatstaf dat de partner van de A-bezitter zelfs niet de schijn mag wekken gebruik te maken van deze informatie. Als die partner bijvoorbeeld vraagt naar het aantal azen, en één aas mist… kan de wetenschap dat partner in ieder geval A heeft, cruciaal zijn. In dat geval mag partner geen keus maken die op deze OI zou kunnen leunen…


Wordt dit paar tegenspeler, dan gelden de regels die voor de grote strafkaart gelden. 

Omgaan met Niemeijer

	Een paar speelt Niemeijer. In de 2SA-opening kan een vijfkaart hoog zitten. Partner zit met:
 H 10 4
( H V 10 8 6
( B 7 6 2
♣ 4
Wat is nu de juiste bieding van partner: 3♣ of 3(?  



Met een 5-kaart schoppen bij partner is een schoppencontract zeer waarschijnlijk de meest aantrekkelijke speelsoort. Dat maakt de keus van 3♣ héél aantrekkelijk.

Nadeel is dat als partner 3SA antwoordt, en daarmee een hoge 4+kaart ontkent, je niet meer achter een 3-kaart harten kunt komen. En daar kom je wél achter door in plaats van 3♣ voor 3(-Jacoby te kiezen, met het rebid van 3SA. Omdat de kans op een 3+kaart harten bij partner groter is dan precies een 5-kaart schoppen, gaat mijn voorkeur uit naar… 3( met het rebid van 3SA na partners 3(-antwoord.
Volstrekt onbedoeld

	Leider speel een troefcontract (4(). Hij wil een kleine ruiten uit de hand spelen maar trekt de ernaast zittende kaart, een kleine schoppen, en direct nadat deze kaart op tafel ligt ziet hij zijn misgreep en zegt: 

‘O, nee, ik wilde een ruiten spelen.’ 

Vriend en vijand zijn het er over eens dat het spelen van een kleine troef volstrekte onzin zou zijn. Arbiter beslist: de troef is gespeeld. Terecht? Het resultaat 4( contract, vele anderen 4(+1. 


Als de gespeelde puur onlogische kaart is neergelegd om te spelen, is die gespeeld en mag die niet terug. Zelfs niet als de leider geen moment die kaart heeft overwogen. 

Alleen als het gaat om een gespeelde kaart van dummy, is er een ontsnappingsclausule, al kan ik je toevertrouwen dat ook die uitermate karig wordt toegepast.

Met andere woorden, de arbiter heeft gelijk. Deze mag niet anders beslissen.

Dat doet mij denken aan een gesprek wat ik met een Amsterdamse agent had na een inbraak. Nadat ik hem toevertrouwde dat ik niet voor mijzelf instond als ik de inbreker op heterdaad had betrapt, gaf hij mij de volgende raad: ‘Als u een inbreker op heterdaad betrapt, hebt u twee keuzes: of de politie bellen, of zelf een straf uitdelen, In dat tweede geval moet u ons niet bellen, want wij zijn dan verplicht u mee te nemen.’

Fout in vraag 1 van de Partnertest
Ik schreef:

	Spel
West

Noord
Oost
Vraag

1
1(

1(

2(
Hoeveel hartens en hoeveel kracht belooft 2(?

Decennia geleden voerde het toenmalige koningskoppel, Cees Sint en Ton Schipperheijn, 8-11 met minstens een 5-kaart in. Voorwaarde is dat oost een kleur biedt die zonder tussenbieding op 1-hoogte geboden had kunnen worden. 2( houdt daarom de normale betekenis van 10+ met minstens een 4-kaart.

Ook nu wordt deze afspraak nog zeer veel toegepast. Maar de groep bridgers die geen onderscheid meer maakt tussen wel of niet 2-hoogte door het tussenbod, groeit. De nieuwe trend is om in alle gevallen, dus wel én niet naar 2-hoogte gedwongen door een tussenbod, 10+ te beloven met minstens een 4-kaart in die kleur.

West

Noord
Oost

1(

1(

2(: 10+ met 4+kaart in harten.

1(

pas

2(: 10+ met 4+kaart in harten.



Negatief doublet

Speel je het inmiddels zéér populaire ‘negatieve doublet’, dan kun je al met doublet precies een 4-kaart harten melden. Met die afspraak op zak belooft 2( na noords 1(-bod per definitie een 5+kaart in harten.

Nee, ik doe geen uitspraak over wat het beste werkt. Dat kun je het beste met je partner afstemmen als de meningen verdeeld zijn. Doe eerst een maand het een en dan een maand het andere. Noteer de spellen waarin deze situatie voorkomt, en bekijk achteraf het resultaat én hoe de andere afspraak zou hebben uitgepakt.


En daarop reageerde bridgedocent Ron Jedema met:

	Met één stelling ben ik het niet eens (valt dus wel mee ():
Opgave 1 en dan jouw toelichting aan het einde.
Volgens de methode van Berry belooft het 2(-bod in de biedserie:

1( - pas - 2( een vijfkaart harten en 10+ punten.
Als je een vierkaart harten hebt en geen andere vierkaart, bied dan maar 2SA om je 10+ punten aan te geven. Dit is een oplossing om gemakkelijker een fit te vinden voordat je te hoog zit. 

En als de 1(-opening minstens een 4-kaart belooft? Ook dan raadt Berry Westra aan om met het 2(-antwoord minstens een 5-kaart harten te beloven.


Ron heeft helemaal gelijk! 
· Als de 1(-opening minstens een 5-kaart schoppen belooft, kan partner de schoppenkleur al steunen met een 3-kaart schoppen mee. Met twee of minder schoppens, en géén 4-kaart in een lage kleur, moet partner minstens vijf hartenkaarten hebben. Zo niet, dan heeft hij twaalf of minder kaarten in handen… (
· Als de 1(-opening minstens een 4-kaart belooft, heeft partner een schoppenkaart meer nodig om met een goed gevoel te kunnen steunen. Dan is het mogelijk dat partner precies een 4-kaart harten heeft met een 3-kaart schoppen én geen lage 4-kaart (3433-verdeling). Ik kan mij voorstellen dat je dan met 10-11 punten en opvang in lage kleuren de 4-kaart harten verzwijgt en 2SA biedt. 
Zonder opvang in de lage kleuren kun je met diezelfde 3433-verdeling een klein leugentje plaatsen, met 2(! Partner heeft dan alle ruimte zijn eventuele 4-kaart harten op 2-hoogte te bieden. Bang voor een verhoging in jouw klaverenkleur hoef je niet te zijn. Dat zal dan immers minstens een 4-kaart klaveren zijn, wat zijn eerst geboden schoppenkleur meteen verlengt naar minstens een 5-kaart. Je kunt dan met een goed gevoel schoppen bieden met jouw 3-kaart schoppen!
Mooi en vooral een belangrijk onderwerp om in ieder geval goed met je partner af te stemmen!
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